Рішення
разової спеціалізованої вченої ради
про присудження ступеня доктора філософії
22.02.2024 року
Разова спеціалізована вчена рада ДФ 61.051.101 (№ 111/01­04 від 
19 грудня 2023 року) Державного вищого навчального закладу «Ужгородський національний університет», Міністерства освіти і науки України, м. Ужгород прийняла рішення про присудження ступеня доктора філософії в галузі знань 22 «Охорона здоров’я» на підставі прилюдного захисту дисертації «Клініко-лабораторне обґрунтування впливу епігенетичних факторів у виникненні карієсу на моделі гомо- та гетерозиготних близнюків» за спеціальністю 221 «Стоматологія» 22 лютого 2024 року. 
Білинський Олександр Ярославович народився 25 вересня 1989  року у м. Ужгород Закарпатської області,  громадянин України, освіта вища. 
У 2011 році закінчив Державний вищий навчальний заклад «Ужгородський національний університет», стоматологічний факультет 14.01.22 – «Стоматологія». З серпня 2011 року по серпень 2013 року навчався в інтернатурі.  
Після закінчення інтернатури з вересня 2013 року до серпня 2017 року працював асистентом, а з вересня 2017 року по теперішній час працює старшим викладачем кафедри терапевтичної стоматології ДВНЗ «Ужгородський національний університет».  
З 2017 по 2022 рік прикріплений до кафедри терапевтичної стоматології Державного вищого навчального закладу «Ужгородського національного університету» для здобуття ступеня доктора філософії за спеціальністю 221 – Стоматологія.
Дисертацію виконано у Державному вищому навчальному закладі «Ужгородський національний університет», Міністерство освіти і науки України, м. Ужгород. 
Науковий керівник: Костенко Євген Якович, доктор медичних наук, професор, декан стоматологічного факультету, професор кафедри ортопедичної стоматології  ДВНЗ «Ужгородський національний університет» .
Здобувач має 14 наукових праць  за темою дисертації, із них 5 статей у фахових наукових виданнях України, 1 у провідних наукових виданнях інших держав, що входять до міжнародної бази «Scopus», 2 – інших міжнародних наукових виданнях, 6 – тез у матеріалах наукових конференцій.
1. Білинський ОЯ, Костенко ЄЯ, Добровольська МК. Роль близнюків у вивченні проблеми карієсу та їх поширеність у світі та Україні. Сучасна стоматологія. 2019;1(95):16–19. 
2. Білинський ОЯ, Костенко ЄЯ. Генетичні та епігенетичні фактори виникнення карієсу. Сучасна стоматологія. 2021;1(100):18–22.  
3. Костенко СБ, Білинський ОЯ, Накашидзе ГН, Стецик МО, Гончарук-Хомин МЮ, Пензелик ІВ. Концепція комплексної прогностичної моделі ефективності реалізації мінімально інвазивних втручань при лікуванні каріозної патології. Український стоматологічний альманах. 2021;2:27-33. 
4. Білинський ОЯ, Костенко ЄЯ. Оцінка рівнів конкордатності змін пародонтологічного статусу та стану гігієни ротової порожнини серед пар монозиготних та дизиготних близнюків. Вісник проблем біології та медицини. 2022; 3(166):510-519.
5. Білинський ОЯ. Можливості використання адаптованої дискримінантної моделі для прогнозу рівнів карієсу у монозиготних близнюків. Intermedical Journal. 2023;спецвипуск:14-20. 
За результатами перевірки та аналізу матеріалів дисертації Білинського Олександра Ярославовича «Клініко-лабораторне обґрунтування впливу епігенетичних факторів у виникненні карієсу на моделі гомо- та гетерозиготних близнюків» не було виявлено ознак академічного плагіату, самоплагіату, фабрикації, фальсифікації. Текст представлених матеріалів дисертації Білинського О.Я. є оригінальним на 93,37%. Дисертація та наявні за її темою публікації не містять ознак академічного плагіату.
У дискусії взяли участь голова і члени разової спеціалізованої вченої ради та присутні на захисті фахівці. 
1. Офіційний опонент КАСЬКОВА Людмила Федорівна  – Заслужений лікар України, доктор медичних наук (спеціальність 14.01.22 - «Стоматологія»), професор, завідувачка кафедри дитячої терапевтичної стоматології стоматологічного факультету Полтавського державного медичного університету МОЗ України, штатна співробітниця Полтавського державного медичного університету МОЗ України відмітила актуальність даної роботи, яка є вагомою й беззаперечною, підсумки якої викладені у 6-ти висновках. Так, дисертантом вперше проведене дослідження показників карієсу у вибірках моно- та дизиготних близнюків різних вікових категорій, проведено їх компаративний аналіз інтенсивності карієсу із зареєстрованими рівнями конкордатності уражень тканин пародонту, ортодонтичних порушень та стану гігієни ротової порожнини. Отримані результати дозволили об’єктивізувати потенційний вплив генетичних, епігенетичних та середовищних факторів на патерн розвитку змін стоматологічного статусу у структурі досліджуваної попарної моделі порівняння. Вперше представлено комплексний підхід до об’єктивізації ролі спадкового та середовищних чинників на ризик розвитку карієсу у осіб молодого віку, шляхом кластеризації значущості потенційних факторів впливу у структурі досліджуваної моделі моно- та дизиготних близнюків з урахуванням зареєстрованих рівнів конкордатності специфічних змін стоматологічного статусу та варіацій результатів клініко-лабораторної діагностики, як потенційних детермінант прогностичної моделі. 
Вперше забезпечено квантифікацію значущості факторів емалевої резистентності, рівня гігієни ротової порожнини, особливостей проведення гігієнічних заходів та періодичності профілактичних стоматологічних оглядів, специфіки дієти та мікробіоти для прогностичної дискримінації рівнів інтенсивності карієсу у парах моно- та дизиготних близнюків. Відмітила, що суттєвих зауважень щодо оформлення та змісту дисертації немає. Зауваження та побажання, які виникли в процесі ознайомлення з роботою не стосуються її змісту та наповнення, мають рекомендаційний характер та ні в якому разі не знижують наукової та практичної цінності представленого дослідження. Зазначила, що робота Білинського О.Я. є самостійною завершеною кваліфікаційною науковою працею, а автор заслуговує присудження наукового ступеня доктора філософії з галузі знань 22 «Охорона здоров’я» за спеціальністю 221 «Стоматологія». 

2. Офіційний опонент УДОД Олександр Анатолійович – доктор медичних наук (спеціальність 14.01.22 - «Стоматологія»), професор, завідувач кафедри стоматології №1 факультету фармації та стоматології Донецького національного медичного університету МОЗ України, штатний співробітник Донецького національного медичного університету МОЗ України відмітив вдалий вибір теми наукового дослідження, а також високий науково-методичний рівень дисертаційного дослідження, що свідчить про високий рівень володіння здобувачем методології проведення наукових досліджень. Підкреслив актуальність тематики дослідження та важливість отриманих результатів для практичної діяльності лікарів-стоматологів, підтримав надану позитивну оцінку роботи. Зазначив що за результатами дисертаційного дослідження був розроблений новий підхід до об’єктивізації та диференціації ролі спадкового та середовищних чинників на ризик розвитку карієсу в осіб молодого віку шляхом кластеризації значущості потенційних факторів впливу у структурі когорти моно- та дизиготних  близнюків. Відмітив, що принципових зауважень щодо змісту та оформлення дисертаційної роботи немає. Подекуди звертали на себе увагу описки, орфографічні та пунктуаційні помилки, проте їх наявність не зменшує значення та вагомість отриманих даних.
Наголосив, що дисертаційна робота є самостійною завершеною кваліфікаційною науковою працею, а Білинський Олександр Ярославович повністю заслуговує на присудження ступеня доктора філософії з галузі знань 22 «Охорона здоров’я» за спеціальністю 221 «Стоматологія». 

3. Рецензент МЕЛЬНИК Володимир Семенович – кандидат медичних наук (14.01.22 – стоматологія), доцент, завідувач кафедри дитячої стоматології стоматологічного факультету Державного вищого навчального закладу «Ужгородський національний університет» МОН України, штатний співробітник Державного вищого навчального закладу «Ужгородський національний університет» підтримав дослідження Білинського О.Я., відмітивши його актуальність та наголосив на одержанні важливих даних які можуть бути впроваджені в клінічну практику. Відмітив, що в дисертаційній роботі Білинського О.Я. вперше був запропонований підхід, який забезпечив високий рівень прогнозування каріозної патології в межах 50-92,86% точності запропонованої статистичної моделі, адаптованої до різних вихідних умов. 
Зазначив, що робота побудована логічно і послідовно, має високий рівень організації та дизайну дослідження, а отримані результати є важливими в роботі практикуючих лікарів для створення персоналізованих програм попередження каріозної патології. Дисертаційна робота викладена логічно, а зміст роботи легко сприймається. Представлений матеріал гарно ілюстрований рисунками та таблицями. Принципових зауважень щодо оформлення дисертаційного дослідження немає, однак зазначив, що в огляді літератури дисертант інколи занадто деталізує окремі наукові положення інших авторів, трапляються поодинокі застарілі джерела літератури, без яких цінність дисертації не знизилася б та що дозволило б дещо скоротити об’єм основного тексту. У тексті дисертації трапляються поодинокі стилістичні та друкарські помилки. Вказані побажання та зауваження не зменшують теоретичного значення та науково-практичну цінність дисертаційної роботи i не перешкоджають загальному позитивному враженню від роботи. Зробив висновок про те,  що представлена до розгляду дисертаційна робота Білинського О.Я. є завершеною науковою працею, яка розв’язує важливе завдання практичної охорони здоров’я. Підсумувавши, підтримав присудження Білинському О.Я. ступеня доктора філософії з галузі знань 22 «Охорона здоров’я» за спеціальністю 221 «Стоматологія». 

4. Рецензент КРИВАНИЧ Володимир Миколайович - кандидат медичних наук (14.01.22 – стоматологія), доцент, доцент кафедри стоматології післядипломної освіти стоматологічного факультету Державного вищого навчального закладу «Ужгородський національний університет» МОН України, штатний співробітник Державного вищого навчального закладу «Ужгородський національний університет» наголосив на тому, що актуальність теми дисертаційного дослідження не викликає сумнівів, вирішує важливі питання практичної медицини та має значне практичне значення. Відмітив, що здобувачем встановлені специфічні рівні відносного ризику виникнення каріозної патології, які вперше вдалось систематизувати у формі визначених чинників, та проведено їх стратифікацію відповідно до рівнів конкордантності серед пар монозиготних та дизиготних близнюків, шляхом використання дискримінантного аналізу. Проведено дослідження особливості динамічних вікових змін мікробіоти ротової порожнини (в тому числі карієсогенної) серед різних вікових груп, що дозволило встановити тенденції впливу екзогеннних чинників на формування мікробіоти за умов ідентичного та відмінного генотипу. У процесі рецензування  дисертаційної роботи, як до проведених досліджень так і до отриманих результатів, принципових зауважень не виявив. Зазначив, що робота має незначну кількість орфографічних та стилістичних помилок, помилок набору, які можуть бути виправлені автором та не впливають на зміст дисертаційного дослідження.
Зробив висновок, що Білинський Олександр Ярославович заслуговує присудження йому ступеня доктора філософії з галузі знань 22 «Охорона здоров’я» за спеціальністю 221 «Стоматологія».

5. Голова разової спеціалізованої вченої ради КЛІТИНСЬКА Оксана Василівна - доктор медичних наук (14.01.22 – стоматологія), професор, професор кафедри стоматології післядипломної освіти стоматологічного факультету Державного вищого навчального закладу «Ужгородський національний університет» МОН України, штатна співробітниця Державного вищого навчального закладу «Ужгородський національний університет».» підкреслила актуальність дисертаційного дослідження Білинського О.Я. Наголосила, що практичні рекомендації, які пропонуються дисертантом, є конкретними, лаконічними та зрозумілими для практикуючих лікарів. Відмітила, що дисертантом вперше на вибірках гомозиготних та гетерозиготних близнюків проведено дослідження особливості динамічних вікових змін мікробіоти ротової порожнини (в тому числі карієсогенної) серед різних вікових груп, що дозволило встановити тенденції впливу екзогеннних чинників на формування мікробіоти за умов ідентичного та відмінного генотипу. Вперше представлено комплексний підхід до об’єктивізації ролі спадкового та середовищних чинників на ризик розвитку карієсу у осіб молодого віку, шляхом кластеризації значущості потенційних факторів впливу у структурі досліджуваної моделі моно- та дизиготних близнюків з урахуванням зареєстрованих рівнів конкордатності специфічних змін стоматологічного статусу та варіацій результатів клініко-лабораторної діагностики, як потенційних детермінант прогностичної моделі. Вперше забезпечено квантифікацію значущості факторів емалевої резистентності, рівня гігієни ротової порожнини, особливостей проведення гігієнічних заходів та періодичності профілактичних стоматологічних оглядів, специфіки дієти та мікробіоти для прогностичної дискримінації рівнів інтенсивності карієсу у парах моно- та дизиготних близнюків (в межах 50–92,86% точності запропонованої статистичної моделі, адаптованої до різних вихідних умов).  Зробила висновок, що за актуальністю, методологічним підходом, методичним рівнем, обсягом проведених досліджень, теоретичним та науково-практичним значенням дисертаційна робота Білинського Олександра Ярославовича є завершеним науковим дослідженням. Підсумувавши, підтримала присудження Білинському О.Я. ступеня доктора філософії з галузі знань 22 «Охорона здоров’я» за спеціальністю 221 «Стоматологія».
 
 Результати відкритого голосування: 
«За» _____5___ членів ради, 
«Проти» __0___ членів ради, 
«Утрималися» __0___ членів ради 
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